

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ ЦУКАНОВ

Презентацию подготовила
Савичева Валерия
и
Горкунова Дарья

ГУБЕРНАТОР
КАЛИНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ С СЕНТЯБРЯ 2010
ГОДА, СЕКРЕТАРЬ
КАЛИНИНГРАДСКОГО
РЕГИОНАЛЬНОГО СОВЕТА
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ
РОССИЯ»

БИОГРАФИЯ

Учился в школе № 4 города [Гусева](#). С 1980 по 1983 год учился в среднем профессионально-техническом училище № 17 города Гусева, которое окончил по специальности газоэлектросварщик. Увлекался боксом.

После окончания училища до призыва в армию в 1983 году работал на гусевском заводе «Микродвигатель». Служил по призыву с 1983 по 1985 годы. После службы по призыву работал пионервожатым во Всероссийском пионерском лагере ЦК ВЛКСМ «Орлёнок».

Затем карьера связана с комсомолом: освобожденный заместитель секретаря комитета ВЛКСМ совхоза [«Романово»](#) Зеленоградского района Калининградской области, инструктор Гусевского горкома ВЛКСМ. С 1988 года учился в Калининградском филиале Ленинградского сельскохозяйственного института ([Полесск](#)) на агрономическом факультете, но был отчислен. Создал строительную фирму «Лава», российско-польское предприятие по деревообработке.

В 1996 году уехал из Калининградской области в Москву. В 1997—1999 годах учился в Высшей школе приватизации и предпринимательства ([Москва](#)), которую окончил по специальности юриспруденция. Работал юристом ЗАО научно-технического центра «Техинвестмед» (Москва), занимающегося поставками медицинского оборудования, некоторое время был учредителем этой фирмы. Кандидат психологических наук (2002), защищался в Казанском государственном техническом университете имени А. Н. Туполева по теме «Цели и мотивы деятельности менеджера как факторы, влияющие на его эмоциональное выгорание». После возвращения в Гусев в середине 2000-х годов создал и возглавил группу компаний «Аматэл».

С мая 2005 года — глава городского округа (мэр) муниципального образования «Гусевский городской округ» (17 апреля 2005 года во втором туре голосования набрал 57,58 % голосов избирателей).

В 2007 году подписал отменённое впоследствии судом незаконное постановление о передаче квартиры, предназначавшейся для военнослужащих, гражданскому лицу.

Заявлял, что «переселенцы — это тот спасательный круг, который позволит развиваться нашему муниципалитету».

С января 2009 года — глава муниципального образования «Гусевский муниципальный район».

Осенью 2009 года подвергся резкой критике за волокиту при выполнении программы «Молодая семья», повлекшую многочисленные жалобы.

Областным правительством Гусевский район признан самым эффективным муниципальным образованием области в 2009 году.

В 2010 году Гусев как самый благоустроенный муниципалитет региона получил областную премию в 13,5 миллионов рублей.

С марта 2009 года по октябрь 2010 года — председатель ассоциации «Совет муниципальных образований Калининградской области».

Критика

В июле 2011 года 1200 калининградцев подписали открытое письмо президенту России с требованием отправить в отставку областное правительство, «а решение о дальнейшей судьбе такого горе-губернатора» принимать самому. Согласно авторам письма, областное правительство составили «люди без соответствующего уровня профессиональной подготовки, как правило, бывшие друзья или сослуживцы Николая Цуканова», причём «имеющие криминальное прошлое или пришедшие из бизнеса, которые продолжают лоббировать свои корыстные интересы». Тираж местной газеты, в которой предполагалось опубликовать письмо, был изъят.

СЕМЬЯ

Мать — Надежда Цуканова, депутат Гусевского районного совета депутатов. Имеет старшего брата Андрея. Дважды женат. В 2010 году в присутствии [Г. Бооса](#) заключил официальный брак с гражданской женой Светланой Александровной. Имеет сына Юрия от первого брака, 1987 года рождения, выпускника юридического факультета Московского государственного социального университета.

**СПАСИБО
ЗА ПРОСМОТР**



СПАСИБО ЗА
ПРОСМОТР